



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
28 марта 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре подвели итоги конкурса проектов "Салют, Победа!"
- 22 медали привезли таймырцы с краевых соревнований по северному многоборью

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке выбрали лучший школьный музей
- Спартакиада дудинских трудовых коллективов выходит на финишную прямую
- "Веселый дельфин" определил сильнейших юных пловцов Дудинки

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Миграционный отток населения наблюдается в Норильске и на Таймыре

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Атомфлот и «Норникель» продлили сотрудничество до 2022 года

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Доходы краевого бюджета планируют довести до 400 млрд рублей
- В Красноярском крае намерены нарастить выпуск собственного алкоголя

**6. СМИ о России:**

- При нарастании провокационных действий МВД намерено действовать жестче, чем 26 марта
- Путин разрешил проводить перепись населения через Интернет
- Силуанов: Кабмин поддерживает поэтапный перевод зарплат бюджетников на карты "Мир"
- Набиуллина рассказала, сколько продлится «чистка» банков в России
- Путин подписал закон о введении натуральных выплат ОСАГО для новых договоров
- Эксперты: Россияне продолжают беднеть четвертый год подряд

**7. Разное:**

- Тем, кто не скачет
- Детский вопрос

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### На Таймыре подвели итоги конкурса проектов "Салют, Победа!"

На Таймыре подвели итоги муниципального конкурса проектов "Салют, Победа!". Победителями стали авторы шести проектов, которые получают финансовую поддержку на реализацию своих идей.

Всего на конкурс было подано 13 проектов, из которых восемь от учреждений сельского поселения Хатанга, три проекта подали активисты из Дудинки, также были представлены проекты из сельского поселения Караул и Диксона.

Представители организационного комитета отметили проект "Стена Памяти", представленный городским поселением Диксон. В рамках проекта силами молодёжи, педагогов и неравнодушных жителей Диксона в здании Дома культуры будет оформлена Стена Памяти о воинах-североморцах, отдавших жизнь, защищая Диксон.

Поощрены денежной премией проекты "Мы – наследники Великой победы" и "На пути к Победе", представленные коллективом детско-юношеского центра туризма и творчества "Юниор" и активисткой Лидой Берестецкой соответственно. В рамках проектов для учащихся Дудинки планируется провести историко-игровые квесты, посвященные Великой Отечественной войне.

Проект Панкрата Панкратова из Дудинки также одержал победу в конкурсе. Он вместе с учащимися города и неравнодушными жителями муниципального района проведет акцию "Знамя памяти". Акция представляет собой изготовление из фрагментов ткани полотна "Знамя Памяти", символизирующего единство народа и всеобщее понимание ценности Победы в Великой Отечественной войне.

Денежного поощрения удостоен проект "Помним", организованный Александром Укусниковым из поселка Новорыбная. Молодежь поселка планируется обновить обелиск ветерана Великой Отечественной войны Ивана Зарукина.

Социальный педагог Хатангской школы-интерната Елена Михайлова получила финансовую поддержку за проект "Помним и гордимся". Педагог сформирует волонтерский отряд из числа учащихся школы-интерната, который займется сбором информации о таймырцах-участниках Великой Отечественной войны и изготовлением передвижной экспозиции "Помним и гордимся!".

«Красноярский край»

### 22 медали привезли таймырцы с краевых соревнований по северному многоборью

С открытых Чемпионата и Первенства Красноярского края по северному многоборью таймырские спортсмены привезли 22 медали: восемь золотых, пять серебряных и девять бронзовых наград. А в общекомандном зачете во всех возрастных категориях северяне вошли в тройку лидеров, сообщили сегодня в администрации муниципального района.

Соревнования проходили в краевом центре в период с 21 по 25 марта. В них приняли участие 88 спортсменов из Красноярска, Туруханска, Эвенкии и Таймыра. В сборную Таймырского района вошли более 20 спортсменов, которых сопровождали тренеры Детско-юношеской спортивной школы по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима.

Соревнования проходили по пяти видам: тройной национальный прыжок, бег с палкой по пересеченной местности, прыжки через нарты, метание спортивного топорика на дальность, метание маута на хорей.

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### В Дудинке выбрали лучший школьный музей

В этом году Дудинка отметит юбилей — 350 лет. Своеобразный подарок подготовили школьники города вместе с детско-юношеским центром «Юниор»: школьные музеи открыли выставки, посвященные юбилею. Руководители представили свои выставки на смотре-конкурсе «Наследие».

В конкурсе приняли участие шесть музеев, которые действуют в первой, второй, третьей, четвертой, пятой и седьмой школах Дудинки. Свои музейные экспозиции в формате видеопрезентаций представили учащиеся средней школы № 1 сельского поселения Хатанга и школы № 15 посёлка Волочанка.

Жюри посетили все школьные музеи Дудинки и оценили их по таким критериям как: соответствие темы и содержания, наличие подлинных материалов, эстетика оформления, обеспечение учёта и сохранности экспонатов, использование в проектировании экспозиции информационных технологий, работа экскурсоводов и т.д. Максимум можно было набрать 35 баллов. Это удалось сделать лишь школе №32 за экспозицию под названием «Люди. Годы. Жизнь». Они и заняли первое место в конкурсе.

В творческом соревновании среди сельских школьных музеев победу одержала Хатангская средняя школа № 1. Подготовленные её учащимися музейные видеопрезентации «Хатанга — хранитель палеонтологических находок» и «Хатанга — кладовая полезных ископаемых» были удостоены первого и второго конкурсных мест. Рассказу об экспонатах стенда «Когда-то была война» и истории под названием «Семейная реликвия — швейная машинка «Зингер», которые подготовили ученики средней школы посёлка Волочанка, жюри присудило третье почётное место.

ИА Пресс-Лайн

### **Спартакиада дудинских трудовых коллективов выходит на финишную прямую**

Спартакиада дудинских трудовых коллективов выходит на финишную прямую, сообщили сегодня агентству в отделе общественных связей администрации заполярного города.

В зачет спартакиады уже состоялись соревнования по мини-футболу среди мужских команд и состязания по стрельбе из пневматической винтовки.

Обладателем третьего места в турнире по мини-футболу стала команда "Север", второе завоевали представители отдела МВД по Таймыру, объединенные в команду "Динамо", а "золото" взяла команда "Администрация".

Победителями в соревнованиях по стрельбе из винтовки в мужской лиге стала команда "Образование", второе место у сборной "Портовик", "бронзу" завоевали участники команды "Динамо". В женской лиге на высшую ступень пьедестала почета поднялись спортсменки команды "Администрация", второй результат у представительниц сборной "Образование", третье место у команды "Север".

26 марта стартовало первенство города по стритболу, финальный этап спартакиады трудовых коллективов.

После подведения итогов соревнований, в рамках празднования всемирного Дня здоровья будет проведен городской спортивный вечер, посвященный закрытию сезона и награждению лучших команд, спортсменов, судей, тренеров и активистов спорта.

"Таймырский Телеграф"

### **"Веселый дельфин" определил сильнейших юных пловцов Дудинки**

В плавательном бассейне "Нептун" Дудинского спортивного комплекса на днях состоялось открытое первенство по плаванию "Веселый дельфин" среди юных спортсменов секции. В соревнованиях приняли участие 35 воспитанников младшей возрастной группы. Заплывы проводились вольным стилем на дистанции 25 и 50 м, рассказали сегодня агентству в отделе общественных связей администрации заполярного города.

Первые места в своих группах заняли: Александр Апанасюк, Вероника Филиппова, Дарья Парамонова, Егор Петрухин, Владислава Деркач, Тимур Карабанов, Сабрина Баранова, Тимофей Стрелков. Тренируют ребят Наталья Щеглова и Наталья Мордвинкина.

"Таймырский Телеграф"

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Миграционный отток населения наблюдается в Норильске и на Таймыре**

В прошлом году общий миграционный прирост населения Красноярского края составил 4828 человек. Такие данные предоставил Красноярскстат.

Среди муниципальных образований региона миграционный прирост отмечен в семи городских округах и девяти муниципальных районах. Наибольший миграционный прирост населения зарегистрирован в Красноярске (10719 человек), Сосновоборске (839 человек) и Березовском муниципальном районе (763 человека).

Наибольший миграционный отток населения зафиксирован в Норильске (936 человек), Канске (617 человек), а также в Северо-Енисейском (889 человек), Таймырском Долгано-Ненецком (733 человека), Енисейском (562 человека) и Мотыгинском (402 человека) муниципальных районах.

В минувшем году во внутрикраевой миграции участвовало 71548 человек, что на 4,3% больше, чем в 2015 году.

По результатам межрегиональных миграционных процессов в крае наблюдалась миграционная убыль населения – 2806 человек.

Из Красноярья в другие регионы России выехало 41265 человек. Наибольшее число мигрантов выехали в пределах Сибирского федерального округа (17261 человек), в частности в Республику Хакасия (5990 человек), Иркутскую (2829 человек), Кемеровскую (1837 человек) и Новосибирскую (1632 человека) области. Кроме того, активный отток мигрантов зарегистрирован в Центральный и Южный федеральные округа – 6625 человек и 5016 человек соответственно. Наряду с этим, в Красноярский край из других регионов России прибыли 38459 человек. Наибольший приток мигрантов отмечался из Сибирского, Центрального и Приволжского федеральных округов – 20673 человека, 3995 человек и 3241 человек соответственно.

Основу прироста международной миграции в ушедшем году (7634 человека) составлял миграционный прирост с государствами-участниками СНГ – 6126 человек. В миграционном обмене со странами СНГ отмечено значительное превышение числа прибывших (12357 человек) над выбывшими (6231 человек), что в основном связано с увеличением миграционного прироста в обмене населением с Киргизией (на 76,2%) и Таджикистаном (на 41%).

Кроме того, в Красноярский край в прошлом году чаще всего прибывали мигранты из Казахстана (1402 человека), Азербайджана (1287 человек), Армении (1020 человек). Выбывали из края чаще всего на Украину (1570 человек), в Таджикистан (1263 человека), Киргизию (797 человек) и Казахстан (729 человек).

Из стран дальнего зарубежья в край иммигрировали 2114 человек, из них наибольшее число мигрантов прибыли из Китая (890 человек), Корейской Народно-Демократической Республики (635 человек) и Грузии (118 человек).

В страны дальнего зарубежья эмигрировали 606 человек, из них наибольшее число мигрантов выбыли в Китай (180 человек), Германию (119 человек) и Корейскую Народно-Демократическую Республику (90 человек).

"Таймырский Телеграф"

#### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

##### **Атомфлот и «Норникель» продлили сотрудничество до 2022 года**

В рамках Нулевого дня Международного форума «Арктика — территория диалога», который пройдет в Архангельске с 29 по 30 марта, «Норникель» и «Атомфлот» подписали соглашение о сотрудничестве. Соглашение подписали генеральный директор ФГУП «Атомфлот» Вячеслав Рукша и старший вице-президент «Норникеля» - руководителя блока сбыта, коммерции и логистики Сергей Батехин.

Взаимодействие «Норникеля» и «Атомфлота» - это пример многолетнего взаимовыгодного сотрудничества двух крупнейших российских компаний в Арктике. Сейчас атомный флот наладил круглогодичное судоходство по Северному морскому пути, что позволило осуществлять бесперебойную навигацию в порт Дудинка.

«Опираясь на свою мощную финансовую основу «Норникель» построил пять новых арктических экспрессов. Фактически благодаря этому сегодня в Арктике новое судоходство. И если до этого в зимний тяжелый сезон ледокол брал на буксир судно не более 20 тысяч тонн и проводил его в тяжелых льдах, то сегодня наша задача – прокладка каналов по которым современное судно выдерживает высокий скоростной режим 10-12 узлов. Мало кто знает, но весь мир перевозит свои товары со скоростью 14 узлов. Поэтому судоходство в Арктике должно иметь абсолютно такие же параметры, как и открытом море, что и обеспечивается благодаря вам («Норникелю», прим. ред.), - сказал Вячеслав Рукша.

С 2009 года между компаниями заключаются долгосрочные договоры, которые предусматривают работу атомных ледоколов «Таймыр» и «Вайгач» по поддержанию коммерческой скорости судов в припайном льду реки Енисей и Енисейского залива в периоды зимней навигации. Эти договорённости гарантируют непрерывную отправку продукции «Норникеля» на внутренний и внешние рынки и обеспечивает снабжение Норильского промышленного района. Предполагается, что подписанное соглашение продлит совместную работу компаний до 2022 года.

БИ-ПОРТ

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### Доходы краевого бюджета планируют довести до 400 млрд рублей

Согласно стратегии социально-экономического развития Красноярского края, краевая казна к 2030 году должна увеличиться в 2,5 раза. Об этом сегодня на заседании комитета по безопасности и защите прав граждан Законодательного Собрания сообщил первый заместитель министра экономического развития и инвестиционной политики региона Михаил Бершадский.

Краевые депутаты 28 марта вновь рассмотрели проект стратегии развития края на ближайшие несколько лет. Замминистра напомнил народным избранникам, что документ имеет целеполагающее значение, в его основе лежит принцип долгосрочного планирования. Планы, прогнозы, госпрограммы должны будут последовать после утверждения и иметь прикладной характер. Текст документа долго обсуждался с экспертами на заседаниях общественных советов. Основной ценностью стратегии объявлен человек. В этом отношении важны три аспекта: самореализация, благосостояние и комфортная среда.

Серьезное внимание в стратегии уделено развитию экономики и тому, что дает конкурентоспособность. Социальные функции, согласно документу, выполняют сельское хозяйство и лесной комплекс. Отдельный раздел посвящен экологии.

Депутаты задали Михаилу Бершадскому ряд вопросов. Юрий Данильченко поинтересовался макроэкономическими показателями, объемом бюджета к 2030 году. По прогнозам, краевая казна к этому времени должна увеличиться в 2,5 раза, доходы составят около 400 миллиардов рублей с учетом инфляции.

Анатолий Самков спросил, какие инвестпроекты закладываются на ближайшие 10–15 лет. Первый заместитель министра ответил, что в стратегии понятны перспективы в области нефти и газа, это касается разработок месторождений на Таймыре и территории вокруг Хатанги. Также в приоритете остается металлургия, развитие производств «Норильского никеля»...

newslab

### В Красноярском крае намерены нарастить выпуск собственного алкоголя

В Красноярском крае обсуждают концепцию по регулированию алкогольного рынка, которая позволит избежать попадания на прилавки магазинов контрафактной и некачественной продукции, а также нарастить объемы собственного производства. Эту тему сегодня обсудили депутаты на совместном заседании комитета по бюджету и экономической политике и комитета по промышленной политике, транспорту и связи Законодательного Собрания края.

...Позицию регионального правительства доложил парламентариям министр промышленности, энергетики и торговли Анатолий Цыкалов. Он рассказал, что специально для разработки концепции была создана рабочая группа, в состав которой вошли депутаты, члены правительства, а также производители алкогольной продукции и ученые. По итогам мониторинга рынка комиссия выяснила, что доля продаваемого алкоголя в Красноярском крае уменьшилась и составила 4 млн декалитров в год.

При этом по итогам прошлого года производители увеличили объем выпуска продукции почти в два раза.

«В целом по результатам оценки рынка можно сказать, что на сегодняшний день существует несколько путей развития. Первый путь — это увеличение количества производителей на территории края. Второй вариант предполагает акцентирование усилий власти на поддержку двух-трех крупных производителей, которые находятся на территории региона, что в конечном итоге позволит формировать низкую себестоимость и более высокую рентабельность. Также в качестве возможных перспективных направлений — формирование предприятий многопрофильного производства алкогольной продукции», — пояснил Цыкалов.

По итогам обсуждения краевые депутаты задали ряд вопросов, а также дали свои рекомендации. Председатель комитета по промышленной политике, транспорту и связи Владимир Демидов призвал правительство края сформировать более четкую политику в области регулирования алкогольного рынка и развития производства. Также депутаты отметили, что пока концепция является «сырым документом, без конкретных сроков». Владислав Зырянов поддержал коллег и подчеркнул, что концепция нуждается в серьезной доработке.

В итоге народные избранники решили принять информацию министра к сведению и рекомендовали продолжить работу над концепцией. Ожидается, что утверждение концепции алкогольного рынка Красноярского края состоится летом этого года.

newslab

## 6. СМИ О РОССИИ

### **При нарастании провокационных действий МВД намерено действовать жестче, чем 26 марта**

МВД России будет действовать жестче, чем в ходе несанкционированной акции 26 марта, в случае нарастания провокационных действий в стране. Об этом заявил ТАСС заместитель главы МВД России Игорь Зубов.

По его словам, имеющийся у МВД арсенал сил и средств намного шире того, что был задействован в воскресенье. "Если в будущем провокационные действия будут нарастать, то наш имеющийся арсенал, который мы можем применить, значительно шире", - сказал Зубов.

Замглавы ведомства также подчеркнул, что МВД давало установку сотрудникам полиции, которые обеспечивали безопасность в центре Москвы 26 марта, быть максимально лояльными, свести к минимуму задержания и не применять силу.

"Я могу сказать, что установка, которая была дана нашим сотрудникам, - быть максимально лояльными, не допускать провокаций, свести к минимуму задержания и не применять силу", - сказал Зубов. Он отметил, что это указание было дано до начала проведения акции.

"Это была специальная операция по обеспечению безопасности и правопорядка, она заранее готовилась. Со стороны участников акции это была провокация", - сказал замглавы МВД.

Зубов также сообщил, что МВД проведет "полноценный разбор" действий как участников несанкционированной акции, так и своих сотрудников.

По словам замминистра, среди пострадавших - сотрудник полиции. "Он пострадал один, пострадал серьезно. Мы и Росгвардия соответствующие выводы из этого сделаем", - отметил Зубов.

"Если вы обратили внимание, то, кроме полицейского, других пострадавших нет. Со стороны организаторов воскресного мероприятия это провокация", - сказал замглавы МВД. Он подчеркнул, что власти уже дали оценку действиям силовых структур. "Эта оценка позитивная", - добавил он.

По данным Московского департамента региональной безопасности, 26 марта в ходе несанкционированной акции в столице были задержаны более 600 человек.

По данным полиции, один из участников несанкционированной акции нанес сотруднику 2-го оперативного полка полиции ГУ МВД России по Москве черепно-мозговую травму. Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело по трем статьям УК РФ - ст. 213 ("Хулиганство"), ст. 317 ("Посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа") и ст. 318 ("Применение насилия в отношении представителя власти"). СК также проверяет информацию о том, что подросткам предлагали деньги за участие в этой акции в случае их задержания.

TACC

### **Путин разрешил проводить перепись населения через Интернет**

Президент России Владимир Путин подписал закон, позволяющий использовать опрос по Интернету как один из способов проведения всероссийской переписи населения.

Документом также вводится микроперепись населения, под которой понимается выборочное статистическое наблюдение в период между всероссийскими переписями на основе выборки не менее 5% населения.

Это позволит повысить достоверность и полноту итогов переписи, отмечается в сопроводительных документах к закону.

Следующая Всероссийская перепись населения России пройдет в 2020 году.

Infox.ru

### **Силуанов: Кабмин поддерживает поэтапный перевод зарплат бюджетников на карты "Мир"**

Правительство РФ поддерживает поэтапный перевод зарплат бюджетников на карты "Мир"; он может начаться со второго полугодия 2017 года, заявил глава Минфина Антон Силуанов на конференции Ассоциации российских банков.

"Сегодня заработала национальная система платежных карт, что является уже элементом нашего плана действий. И для повышения распространения, привлекательности национальных платежных инструментов правительством поддерживается законодательная инициатива в части поэтапного перевода заработных плат бюджетников на банковские счета с использованием платежной карты "Мир", - сказал он.

"Мы надеемся, что уже в этом году, со второго полугодия текущего года, начать постепенный перевод бюджетников на новую отечественную систему", - добавил Силуанов.

Госдума в настоящее время рассматривает законопроект о переводе всех бюджетных и социальных выплат на карты национальной платежной системы "Мир" с 1 января 2018 года. В конце февраля законопроект был принят в первом чтении. Вместе с тем глава ЦБ Эльвира Набиуллина в феврале заявляла, что регулятор предлагает продлить срок полного перевода бюджетников до июля 2018 года. Пенсионеры же, по ее словам, перейдут на карты "Мир" постепенно, в течение 2-3 лет.

Кабмин беспокоит надежность банковской системы, в 2016 году в банках было потеряно около 100 миллиардов рублей государственных средств, заявил на конференции Ассоциации российских банков глава Минфина Антон Силуанов.

"Мы за счет государственных средств в банках за последний год потеряли более 100 миллиардов рублей - в банковском секторе государственных средств", - рассказал министр.

"Поэтому очевидно, что государство тоже беспокоит надежность банков, банковской системы. И соответственно использование государственных средств тоже, мы считаем, должно осуществляться в проверенных, надежных банках", - добавил он.

По словам Силуанова, поэтому сейчас предпринимается целый ряд мер. "И сейчас, как мы говорим, будем применять именно национальные рейтинги при оценке банков для того,

чтобы их задействовать в размещении средств, при участии в программах и так далее. При работе с коммерческими банками", - отметил министр.

ПРАЙМ

### **Набиуллина рассказала, сколько продлится «чистка» банков в России**

Председатель Центрального банка РФ Эльвира Набиуллина на съезде Ассоциации российских банков подвела предварительные итоги борьбы с недобросовестными банками на российском рынке.

Главной целью «чисток» Набиуллина назвала защиту интересов вкладчиков, кредиторов и честных банков. «Пока мы не завершили процесс очищения банковского сектора. Клиенты и юридические лица, поэтому, будут не просто выбирать подходящие им с точки зрения продуктов и услуг банки, но будут стремиться минимизировать риски утраты средств», - цитирует Интерфакс главу ЦБ.

По словам Набиуллиной, «процесс полного оздоровления банковского сектора может занять два-три года».

В свою очередь, министр финансов Антон Силуанов отметил, что в 2016 году потери государства от банкротств проблемных банков составили 100 млрд рублей. Он подчеркнул, что в дальнейшем государство будет выделять средства исключительно проверенным банкам с надежной репутацией. Как раз такие организации должны остаться на российском рынке через два-три года.

Infox.ru

### **Путин подписал закон о введении натуральных выплат ОСАГО для новых договоров**

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о введении натуральных выплат в обязательном автостраховании гражданской ответственности (ОСАГО) для новых договоров.

Соответствующий документ опубликован во вторник на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно закону, станция техобслуживания (СТО) должна находиться не дальше 50 км от места происшествия или от места жительства гражданина, за исключением случаев, когда страховщик организовал и оплатил транспортировку поврежденного транспортного средства до места проведения восстановительного ремонта.

Новые автомобили, не старше двух лет, должны будут ремонтироваться на станциях техобслуживания официальных дилеров. Гарантийный срок на работы по восстановительному ремонту поврежденного транспортного средства составляет 6 месяцев, а на кузовные работы и работы, связанные с использованием лакокрасочных материалов, - 12 месяцев.

При наступлении страхового случая ремонт может осуществляться на станции из реестра страховщика либо на выбранной гражданином станции после ее согласования со страховой компанией. При ремонте должны использоваться только новые детали, если страхователь не дал своего согласия на использование б/у деталей.

В документе также определены случаи, когда гражданин сможет получить денежное возмещение вместо ремонта.

INTERFAX.RU

### **Эксперты: Россияне продолжают беднеть четвертый год подряд**

Падение уровня жизни россиян продолжится четвертый год подряд, несмотря на оптимистичные заявления правительства РФ, прогнозирует Аналитическое кредитное рейтинговое агентство (АКРА).

По данным агентства, реальные доходы населения в следующем году снова снизятся. Спад, по оценке АКРА, составит 0,2% после 5,9% в прошлом году, 3,2% в 2015 и 0,7% в 2014.

При этом, по мнению экспертов, средняя зарплата по стране увеличится с 36699 до 39030 рублей. Однако две трети этого роста сгорит в инфляции, остальное «съест» увеличение сборов и налоговой нагрузки. К докризисным отметкам уровень жизни россиян не вернется даже через пять лет. В 2018 году реальные доходы населения вырастут лишь на



0,3%, а в следующие три года не более чем на 1,2%. В результате к 2021 году показатель будет на 7,5% ниже отметок 2013 года, отмечают аналитики.

В АКРА считают, что даже ценах 55-58 долларов за баррель существенного роста российской экономики не произойдет. Рост ВВП ограничен 1-1,5% в год, и на эти темпы сможет выйти лишь к началу 2020-х годов при условии, что рынки сырья, от которых зависит 80% валютных доходов РФ, не принесут нового шока.

Проблема для России заключается в том, что «свободных трудовых ресурсов, как и незагруженных мощностей, сейчас уже почти нет: безработица находится на исторически низком уровне (5,5%), а загрузка мощностей в промышленности (68%) близка к наблюдававшемуся максимуму».

«В ближайшие пять лет — даже с учетом увеличения доли работающих людей старше пенсионного возраста и миграционного нетто-притока — численность трудоспособного населения сократится на 2-2,5%. Приток мигрантов будет сдерживаться сравнительно дешевым рублем и сходными негативными демографическими тенденциями на всем постсоветском пространстве», — говорится в прогнозе агентства.

В результате Россия будет расти в 3-6 медленнее, чем мировая экономика, накапливая отставание от развитых стран.

Росбалт

## 7. РАЗНОЕ

### Тем, кто не скачет

Стабильность — это четкие правила игры, которым сейчас противопоставляют только бои без правил

О стабильности последнее время принято говорить с изрядной иронией. Не только на либеральном фланге, но и на вполне охранительском. Чаемая когда-то стабильность ныне берется в кавычки, над ней стали подхихикивать. Какая уж тут стабильность в условиях, когда отработанный, казалось бы, персонаж может собрать протестные митинги во множестве городов по всей России?

Как ни крути, а масштаб впечатляет. А если учесть, что все это происходит на фоне не такого уж давнего падения рубля, на фоне длительной рецессии в экономике, на фоне продолжающегося падать уровня жизни, то, само собой, вся стабильность потихоньку превращается в пустую мантру из телевизора.

Между тем, мало кто осознает, что стабильность — это ресурс. Может быть, хаос арабских революций и других цветных выступлений был инспирирован глобалистскими элитами сознательно, может быть, кто-то хотел лучше, а получилось как всегда, но по факту безопасности в мире становится меньше, а нестабильность расползается как раковая опухоль. В этих условиях заведомо выигрывают те игроки, которые умеют сохранять стабильность в своей внутренней политике

С конца 1980-х у нас принято считать, что стабильность равносильна застою. Хотя это всего навсего два разных понятия для обозначения одного и того же явления, просто одно с негативной коннотацией, а другое с позитивной.

В реальности стабильность такой ресурс, который нужно еще уметь использовать. Это как с хорошей дорогой: по ней можно ехать вперед, можно откатываться назад, а можно стоять на месте. Но без дороги двигаться вам будет затруднительно.

Стабильность — это четкие и ясные правила игры. То, о чем, собственно, говорил Петр Столыпин в своей знаменитой фразе по двадцать лет спокойствия. Если мы отвлеченно посмотрим на островной англо-саксонский мир, который сегодня и претендует на исключительное планетарное лидерство, то мы увидим интересную картину: никаких революций, никаких потрясений, участие в войнах исключительно на чужой территории — и это на протяжении более века. Результат налицо.

Россия, которая только за XX век пережила два серьезнейших революционных потрясения и одну войну на выживание, проявляет чудеса устойчивости. Однако и чудеса могут со временем закончиться

Плохо не то, что стабильность была поднята на знамя современной политической системой, плохо то, что никакой стабильности в реальности мы так и не увидели. Ощущение шаткости не покидало нас все эти годы. У нас до сих пор нет никакого ответа, каким образом устроена и как функционирует наша собственная политическая система.

Печальнее всего то, что ответа, похоже, нет не только у общества, но и у тех, кто эту систему строит и составляет. Все держится на каких-то оговорках, подмигиваниях, интуиции. В подобных условиях нет ничего удивительного в том, что каждый отдельный человек или каждая отдельная социальная группа начинает выстраивать вокруг себя свою собственную реальность.

Одни живут в условиях невыносимой диктатуры, другие наслаждаются достатком и спокойствием, третьи наблюдают экспансию и строительство новой империи — и все эти реальности противоречат друг другу, сталкиваются друг с другом, мешают, создавая то самое ощущение зыбкости происходящего.

Нельзя одновременно жить в Советском Союзе, в Российской империи, в стране победившего февраля и в стране диссидентских кухонь. Так рождается политическая заболевание, знакомое нам по голливудским фильмам — сто пятьдесят одна личность, уживающаяся в одном человеке

Подобное состояние чревато гражданской войной. У нас привыкли думать, что падение современного политического режима будет возвратом в 1990-е годы или, в худшем случае, приведет к положению современной Украины. Как всегда, это очень оптимистичные прогнозы. В стране нет ни одной политической группы, способной взять власть, предложить обществу хотя бы что-нибудь, это общество устраивающее. Украины здесь не выйдет потому, что наше общество больше не готово примерять на себя колониальную участь. Это единственное, что связывает между собой большинство, которое в прессе принято называть путинским.

Поэтому наш президент является компромиссной фигурой, поэтому за него голосуют.

Но если сделать шаг в сторону от этого компромисса, то все рассыпается. Нового проекта как не было, так и нет. И все, что можно делать в сложившейся ситуации, так это работать на сохранение пусть и псевдостабильности — в надежде, что рано или поздно некий проект появится.

Однако делать это с нынешней элитой все тяжелее. У протестантов на площади очень простой и ясный посыл: долой власть. В некотором роде, это ведь и есть Шариков: взять все, да и поделить. В эпоху мемов большего не надо. Недаром на такое покупаются прежде всего люди молодые. Легко себе представить песню с припевом «Мы ждем перемен». Трудно себе представить песню со словами «Пусть как есть, — требуют наши сердца. Пусть даже чуть хуже, — требуют наши глаза». Трудно отстаивать нечто аморфное с посылом «а иначе вообще всем труба».

При этом государство в лице его чиновников продолжает осуществлять свою любимую политику: заигрывает с теми, кто желает его уничтожить, и с откровенным презрением относится к своим собственным сторонникам. Такая диспозиция никак не расширяет их ряды

Обычно в таких случаях говорят: да вы денег хотите. Однако же дело не в деньгах. Дело в палитре мнений и в том, что эта самая палитра в большом медиа-пространстве страны кастрирована и сведена к однообразным воплям в студиях одинаковых ток-шоу.

Так и получается, что несистемная оппозиция худо-бедно последние годы отстраивала свои структуры. Не так уж важно, при помощи какой-нибудь башни Кремля или без нее, но такие структуры есть. У противоположного лагеря — никаких общих структур, общих лидеров не существует. Это и понятно. Любые параллельные структуры ослабляют государство. Так зачем же государственники будут их создавать?

Но что будет в том случае, если государство вновь провалится? Дворцовый ли переворот, какой-нибудь форс-мажор или, как модно сегодня говорить, черный лебедь. Что делать в этом случае?

Сегодняшнее молчание всех медиа-персон, представляющих федеральные каналы, по поводу событий 26 марта, выглядит беспомощно

Нельзя три года подряд говорить о майдане, втаскивать майданных персонажей в наше медиа-пространство, буквально навязывать майдан публике, смеяться над скакунами на

Украине, а когда заскакали в твоей собственной стране — набрать в рот воды, словно так оно и надо.

Слабая позиция.

С такой позицией наша страна дважды за один век уже доигралась. А третьего может и не пережить.

УМ+

## Детский вопрос

Молодежь ворвалась в политику — эта мысль на все лады склоняется в российском общественном мнении после митингов 26 марта. Еще немного, и в рождение «новой социальной группы» поверит политизированная часть общества. Но пока еще не поздно задать детский вопрос — а был ли мальчик?

Участие в акциях против коррупции, прошедших в разных городах в минувшее воскресенье, молодежи и даже старшеклассников — факт. При этом молодежь не составляла большинства участников — но была все же заметна. Тем более что на прошлогодних акциях того же Навального или же на Болотной площади пять лет назад 18-летних практически не было — а тут вот они, вышли.

Что тут же стало главным событием для политически продвинутой публики — все стали обсуждать «детский фактор». В этом, собственно, и есть главный успех этой акции — многие поверили в то, что «поколение Путина взбунтовалось».

Даже понимая, что с потенциальной аудиторией работали через соцсети, показывая эмоционально заряженный фильм про «коррупцию» Медведева, понимая, что и каникулы, да и общее недовольство властями и старшими, даже понимая, что несколько тысяч детей на десятки городов России — это даже не капля в море, повелись, попались в ловушку, расставленную не для детей, а для взрослых. Ну что ж, давайте разбираться.

Есть ли в стране революционная ситуация или предпосылки к ней? Нет и еще раз нет. Предстоящие через год выборы президента, сложная экономическая ситуация (только-только прекратилось падение и начался слабый рост ВВП), возмутительное социальное расслоение между узким слоем богатых и бедными, недовольство коррупцией и даже теми достаточно жесткими мерами по борьбе с ней, что предпринимает Путин — все это не является поводом для народных волнений и уж тем более смуты.

Страна имеет переходную, неправильную социально-экономическую систему и переходную, хотя и сильно уже измененную «элиту» — но уровень недовольства ими не идет ни в какое сравнение со степенью понимания категорической неприемлемости любых вариантов «майданных» сценариев.

И дело тут не в украинском примере или уважении к Путину — народ просто за четверть века, прошедшие после краха СССР, набрался уже самого разного опыта и получил здоровый иммунитет к «разводкам» профессиональных «борцов за его права».

Да, есть совершенно конкретные люди и силы, делающие ставку на уличные беспорядки как пролог к «цветной революции» — но у них нет ни малейшей возможности устроить стране реальные проблемы. Их поддержка даже в столице существенно снизилась по сравнению с 2011 годом — а уж о «популярности» в стране и говорить не приходится.

Понятно, что попытки спекуляций на коррупционной теме и уж тем более на теме социальной несправедливости будут предприниматься ими постоянно — но серьезно воспринимать Навального в качестве «борца за справедливость» могут только очень наивные люди. Или очень молодые — что мы и увидели в воскресенье.

Молодежь не плохая и не хорошая — она разная.

И вышедшими на акции протеста старшеклассниками тоже двигали самые разные мотивы, среди которых у многих наверняка были и самые лучшие, патриотические чувства протеста против казнокрадства, то есть несправедливости — и они не могут и не обязаны разбираться в том, кто ими манипулирует.

Но вот реакция взрослых, даже критически настроенных по отношению к Путину, на «детский набор Навального» показала, что люди крайне недовольны самой попыткой взрослых «революционеров» разыграть карту хунвейбинов. Так что рассчитывать на то, что,

«замутив молодняк», удастся вывести на улицы и их родителей, не приходится – наоборот, такими действиями «смутьяны» лишь увеличивают презрение к себе со стороны молчаливого большинства.

При этом взрослые, обсуждая причины, по которым на улицы вышла молодежь, назвали уже столько версий произошедшего, что становится понятно: люди говорят о стране в целом, о себе, о вечных русских вопросах и вечных русских проблемах.

О справедливом устройстве общества, об отношениях богатых и бедных, об отношении к власти, о роли государства, о воспитании молодежи, о патриотизме, о конфликте поколений – все это очень интересно и важно, но эти вопросы касаются всего общества, и глупо говорить о том, что «дети честнее нас и ничего не боятся».

Точнее, даже не глупо, а подло. Мы видим попытку агрессивного меньшинства (и вовсе не молодежного) навязать свою повестку и свои ценности стране.

Потому что как раз обсуждение всех этих проблем обществом и властью в последние годы и привело к тому самому патриотическому повороту, который так бесит «революционеров». Да, вот эти вот «скрепы», духовное выше материального, державность, русский мир, справедливость, вера предков, скромность – все эти «нерыночные», «несовременные» ценности поддерживает народ, а уже потом – власть.

Точнее даже, власть стала наконец-то поддерживать то, во что верит народ – и это в ответ вызвало рост рейтингов власти, что, впрочем, не имеет большого значения ни для народа, ни для Путина.

Именно так – но в мифологии либерал-космополитов все ровно наоборот: у них власть навязывает народу «фальшивые ценности», «кормит его казенной пропагандой, чтобы и дальше воровать», а «честные» и «лучшие» люди бьются за демократию и законность, нарываясь на дубинки ОМОНа. И вот теперь они хотят приписать к этой борьбе и «вышедшее на улицу юное поколение». Освятить его именем свою борьбу не с Путиным – а с теми же самыми ценностями, которые отстаивают и родители большинства этой «школоты», да и она сама будет формулировать их же, когда сумеет внятно сформулировать свое жизненное кредо.

И это не конформизм, не «моя хата с краю» – это желание сочетать справедливость с надежностью, устойчивость с развитием, правду с прагматизмом. Это нежелание опять прыгать в омут «до основанья, а затем».

Русские приобрели огромный опыт социальных потрясений – за последние сто лет мы пережили два крушения государства, в результате которых наша страна теперь вернулась к границам двух-, а то и трехвековой давности.

Но и на памяти нынешних поколений был не только опыт 91-го, когда, дав увлечь себя сказками о молочных реках, потеряли все берега, но и опыт «болотного бунта» 2011-го, когда страна удивленно взирала на бунт столичного «креативного класса», понимая, что видит попытку «европейской элиты» скинуть Путина и стать еще богаче. За чей счет?

Странный вопрос – за счет эксплуатации «быдла», которое, накрученное лозунгами «Долой власть воров!», приведет «детей олигархов» к власти, не ограниченной «страшными чекистами».

Ни в 2011-м, ни сейчас русское молчаливое большинство не выходит на улицы – оно работает, воспитывает детей, учится и служит. Но краем глаза оно поглядывает на «развлечения креативных» – и если они уж слишком заиграются, то, несомненно, одернет их так, что мало не покажется.

Спекуляция на «ониждети» – худшая из тех, что могли придумать манипуляторы «системы Навальный». За кажущимся быстрым эффектом «захвата общественной повестки дня» таится скорый и очень мощный ответ общества. Такой сильный, что останется лишь уповать на то, чтобы власть успела защитить взрослых, решивших поиграть в «революцию детей».

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.03.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 94	▼ 0, 09
EUR	61, 81	▼ 0, 15

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	0	-1	-5	-4	-2	0	-3	-2	-1	-3	-4	-10	-8	-8
Ощущается как, °С	-6	-5	-8	-6	-8	-4	-8	-9	-9	-12	-12	-18	-18	-16
Давление, мм рт. ст.	742	740	739	741	744	745	745	741	734	729	732	737	741	742
Ветер: скорость, м/с	7	4	2	1	7	4	4	8	11	12	10	6	10	7
порывы, м/с	12	9			13	13	11				14	16	20	16
направление	Ю-В	Ю-В	С-З	С-З	Ю-В	Ю-З	Ю	В	С-В	С	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З